

bel

- 14 -

1984.09.30.

sb0022 4 180 mtib1026

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke

1984. szeptember 30. -

sb0001 zászlólevonás
sb0002 japán politikusok látogatása
sb0003 néprajzi kiállítás
sb0004 szakszervezeti amatőrfilm-...
sb0005 építőművészeti kiállítás sopronban
sb0006 brit pártküldöttség látogatása
sb0007 környezetünk élő diszei ...
sb0008 fodrász bajnokság és bemutató
sb0009 határmenti kerékpáros találkozó
sb0010 idegenforgalmi filmek
sb0011 tápai bucsu
sbb012 időjárásjelentés
sb0013 ipu - magyar delegáció
sb0014 850 éves karád - sarlós istván
sb0015 balatoni viharjelző
sb0016 szüret a soproni borvidéken
sb0017 szüreti karnevál gyöngyösön
sb0018 szüreti mulatság - ...
sb0019 szüretel a távfűtés - ...
sb0020 időjárásjelentés
sb0021 a zalaegerszegi színház vendéggjátéka
sb0022 tartalomjegyzék

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika
- v é g e -

/mti/ mz ie
18.29 300984 0963

3P

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 01.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

külföldi licencek hazai hasznosítása

1984. október 1. - az elmúlt évtizedben mintegy félszáz külföldi licencet vásároltak a hazai vállalatok. annak ellenére, hogy a licencek felhasználása nem minden esetben volt sikeres, a külföldi szellemi termékek számottevően hozzájárultak a műszaki fejlődés gyorsításához, a külpiaci versenyképesség javításához - állapítja meg a magyar kereskedelmi kamara kooperációs tagozata, mely a külföldi licencek hazai hasznosításának eredményeit vizsgálta meg.

a licencvásárlások eredményeként az érintett vállalatok jelentősen növelték jövedelmezőségüket. viszonylag kevés az olyan szellemi termék, amelyet nem hasznosítottak a termelésben. arányuk csupán 5-6 százalék. összehasonlításként: japánban a feleslegesen megvásárolt műszaki eljárások aránya eléri a 20-25 százalékot. nálunk azonban többnyire egészen más okok miatt veszik kárba a vásárlásra fordított pénz. a távol-keleti országban általában azok a külföldi szellemi termékek maradtak hasznosítatlanul, amelyeket nem fejlesztettek tovább. magyarországon az esetek többségében a piaci igények téves prognosztizálása, illetve a beruházási források hiánya hiúsította meg a licenc hasznosítását.

kedvezőtlen tendencia, hogy a nyolcvanas években egyre kevesebb nagy jelentőségű, átfogó műszaki fejlesztést eredményező licencet vásároltak a vállalatok. manapság elsősorban kisebb, csupán a termelés részfolyamatait korszerűsítő szellemi termékekre futja. nem segíti a licencvásárlásokat az sem, hogy a hazai engedélyezési eljárás túl hosszadalmas. ellentmondásos helyzet alakult ki amiatt

is, hogy a külföldi szellemi termékek hazai alkalmazása rendszerint csak hosszabb távon segíti a fizetési mérleg javítását, a mai nehéz helyzetben pedig nagyon fontos a gyors eredmény. jelentős feladat tehát az összhang megteremtése, mert mai problémáink megoldása mellett egyre sürgetőbb az a feladat, hogy hosszabb távra megteremtjük a gyorsabb műszaki előrehaladásnak, a termelési szerkezet korszerűsítésének feltételeit. ehhez az értékes külföldi licenceket, szellemi termékeket sem nélkülözheti a magyar népgazdaság. /mti/

pf/sl/gw bc
00.10 011084 2139

-.-

sb0002 4 150 mtib1002 *

savanyúság helyett főzelék - őszi szezón a konzervgyárakban

1984. október 1. - a konzervgyárakban még tart a főszezón, jelenleg a savanyúság és a gyümölcsök feldolgozása adja a legnagyobb munkát. néhány zöldségféléből a vártnál kevesebb termett, így ezekből szerényebb mennyiség áll az ipar rendelkezésére. e cikkeket más, bővebb termést adó zöldségekkel igyekeznek pótolni. a konzervipari közös vállalat megítélése szerint összességében az év végéig a tervekben rögzített mennyiségeket gyárthatják az üzemek, megközelítően mintegy 750 ezer tonnát.

mivel a kedvezőtlen nyári időjárás miatt paradicsomból, paprikából és uborkából kevesebb termett, az üzemek - elsősorban a hatvani, a nagykőrösi, a szegedi és a kecskeméti gyár - a termékszerkezet módosításával biztosítja a folyamatos feldolgozást. a nagyobb nyersanyaghiányt igénylő sűrített paradicsomkészítmény helyett például növeli az ugynevezett kevert cikkek arányát. a korábbi években a gyengébb zöldborsó-termés miatt gyakran fordult elő, hogy főzelék helyett az eredetileg tervezettnél több savanyúságot gyártottak a vállalatok, most viszont fordított a helyzet. mivel az idén nagyobb mennyiségben fogadhattak zöldborsót, a savanyított paradicsom, paprika, uborka helyett fokozzák a zöldborsó konzerv és a finomfőzelék előállítását. káposzta alapanyagu kevert salátából is többet készítenek.

megkezdődött az iparialma-feldolgozás. a nyiregyházi, a békéscsabai és a szigetvári gyár rendezkedett be az almasüritmény előállítására. e készítmény igen kapós a külföldi - többek között a japán és a kanadai - vevők körében, üdítőital gyártásához alapanyagként használják fel. a kertekből folyamatosan érkeznek az üzemekbe a szilva és a körte szállítmányok kompótok, üdítőitalok, dzsemek gyártásához.

a budapesti konzervgyár a hazai igényekhez igazodva több olcsó husos készítmény előállítására állt rá. bab és lencse alapanyagu kolbászos, illetve virslis konzervet gyárt, s megkezdte a rakottkáposzta előállítását is. /mti/

kg/pá/sl/mz bc

00.11 011084 2028

-.-

sb0003 4 160 mtib1003

józsef attila szabadegyetem - gyorsmérleg a beiratkozásokról

1984. október 1. - a budapesti józsef attila szabadegyetemre eddig mintegy hétezer hallgató iratkozott be. sokan jelentkeztek a filozófiai, a szociológiai, a pszichológiai, a külpolitikai, a történelmi és a régészeti sorozatokra, s népszerűnek bizonyultak a világirodalmi, a nyelvészeti, a művészettörténeti, a zenei, a színház- és filmművészeti, a néprajzi témák is. a természettudományi és műszaki tárgyak közül a számítástechnika, a csillagászat, a biológiai, a földtudomány, az orvostudomány, a fotótechnika és az elektronika iránt mutatkozik nagy érdeklődés. a speciális kollégiumok közül legtöbben a titkárnóképzőt, a gyorsolvasást, a gépirást, a videozást, az újságírói és fotóriporter ismereteket nyújtó kurzusokat választották. mintegy ezren jelentkeztek az egyetemi előkészítőkre, s már több százan iratkoztak be a nyugdíjasok tanfolyamaira is. mivel a szabadegyetemi előadássorozatok október közepén kezdődnek, még van lehetőség a jelentkezésre. beiratkozni október 5-ig délután 3-6 között a viii. kerület, muzeum utca 7 szám alatt lehet. /mti/

k/na/tr/km/mz bc

00.11 011084 1153

-.-

sb0004 4 160 mtib1004

zenetörténeti kötetek

1984. október 1. - a zeneműkiadó a magyar állami operaház centenáriuma tőbb zenei történeti kötetet jelentetett meg. már elküldték a boltokba „a budapesti operaház 100 éve”, című könyvet. a reprezentatív kiadvány szerzői korszakokként /1884-1919, 1920-1944, 1945-1984/ mutatják be a magyar operajátszás, a balettkultúra, a rendezőművészet és szcenikai munka kibontakozását, fejlődését. az olvasó elé tárul a teljes magyar operatörténet, a könyv függelékében pedig megtalálható a 100 év műsoranyaga, az operaházi tagok névsora is.

már kapható német amadé két alkotása: a „gustav mahler életének krónikája”, valamint az „erkel ferenc életének krónikája”. a kötetekből a két mester életutja, hiteles portréja rajzolódik ki.

októberben jelenik meg boros attila „klempere magyarországon”, című kötete. otto klempere 1947-1950 között működött budapesten, s nemcsak számos hangversenyt vezényelt, hanem operakulturánkat is felvirágoztatta. a szerző klempere életutjának, művészi fejlődésének nyomkövetése mellett korabeli sajtódokumentumok, muzsikások visszaemlékezései és személyes élményei alapján ad képet a művész budapesti éveiről.

ugyancsak októberben adják ki bónis ferenc „tizenhárom találkozás ferencsik jánossal”, című könyvét. a szerző az 1983 februárja és májusa közötti időszakban találkozott a mesterrel, s e beszélgetések nyomán hét évtized eseményei tárulnak fel kötetében; a gyermekkor, a tanulóévek emlékei, az operaházi inaskodás-segédskedés, amely után szinte átmenet nélkül válik világszerte ismert előadóművész-egyénié. ferencsik jános életutjának bemutatása mellett meglevenednek a nagy példaképek, a művésztársak, intézmények tündöklő és hanyatló periódusai, nagy koncertek képei. a könyv premierjét október 3-án a bartók emlékházban, művész-közönség találkozó keretében tartják. /mti/

1 cs/ag/mz bc

00.12 011084 1891

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

20 ezer lelet a szarmata korból

1984. október 1. - befejezték az európa legnagyobb szarmata kori köztemetőjének feltárásánál felszínre került leletek feldolgozását a bajai túrr istván muzeumban. az értékes régészeti anyagot a 70-es évek elején tárták fel madaras község határában; 666 sírból mintegy 20 ezer lelet került a muzeumba. dokumentálásuk, leltározásuk csaknem tíz évig tartott. az 1400-1600 éves régészeti kincsek azért különösen értékesek, mert következtetni lehet belőlük a köznép akkori rituális szokásaira, foglalkozására, táplálkozására, az ott élők testalkatára, a halandóságra. a talált eszközöket, fém-, kő-, kerámia-tárgyakat, állati csontmaradványokat a feltárt sírrajzokkal együtt elemezték, valamennyi jellemző vonását, színét, anyagát, méretét, használati célját ugynevezett régészeti személyi lapon rögzítették. a gazdag anyag felhasználásával most tudományos dolgozatot készítenek a régészek a duna-tisza közén elsőként teljesen feltárt szarmata kori köztemetőről. a restaurált leletek egy részéből kiállítás rendeznek majd. /mti/

Lász/bné/kz/mz bc

00.12 011084 1093

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a reflektor színpad bemutatója

1984. október 1. - a reflektor színpad új színmű bemutatására készül: peter turrini „józsef és mária”, című művét tüzi műsorára október 25-én.

a darab két főszereplője szokatlan helyen és időben: szenteste, egy bezárt áruház csarnokában találkozik. tele vannak közlési vágygal, de csak önmagukra gondolnak, figyelnek. így elevenedik meg a nő és a férfi életutja, a vágyak és be nem teljesedett remények különös és mégis mindennapos mozaikja.

az osztrák szerző művét sándor jános viszi színre bánki zsuzsa és miklósy györgy szereplésével. /mti/

1 cs/ag/mz bc

00.13 011084 0620

-.-

bel

- 6 -

1984.10.01.

sb0007 4 150 mtib1007

3300 lakás felügyelete egy központból

1984. október 1. - háromezerháromszáz lakás egyidejű felügyeletére alkalmas diszpécser rendszert építettek ki miskolc legnagyobb új városrészében, az avas-déli lakótelepen. a rendszer tájékoztat a felvonók elakadásáról, a házakat szellőztető villamosmotorok működéséről, elvégzi a tűzjelzést és riasztást. a központ működése lehetővé teszi, hogy a házfelügyelők napközben állandóan ne tartózkodjanak otthon, hiszen a diszpécser rendszer minden fontos eseményt jelez az ügyeletre. ezzel megteremtődtek a feltételei a tömbházfelügyelői rendszer kialakításának. /mti/

tre/tné/kz/bc/mz

00.13 011084 0638

--

sb0008 4 160 mtib1009

beethoven zongoraversenyei a zeneakadémián

1984. október 1. - az országos filharmónia az évadban folytatja beethoven-sorozatát, ezúttal a zongoraversenyek csendülnek fel a zeneakadémián. a műveket az angliában élő zongoraművész, frankl péter szólaltatja meg. október 4-én beethoven c-moll, g-dur és esz-dur zongoraversenyét adja elő a budapesti filharmóniai társaság zenekara közreműködésével, október 11-én pedig a b-dur rondó, a b-dur és a c-dur zongoraverseny csendül fel előadásában, a liszt ferenc kamarazenekar közreműködésével.

frankl péter 1959-ben első díjat nyert a párizsi marguerite long versenyen, valamint a rio de janeiro-i nemzetközi versenyen, s pályafutása során együtt hangversenyzett a világ csaknem valamennyi nagy zenekarával.

i cs/ag/mz bc

00.14 011084 0787

--

bel

- 7 -

1984.10.01.

sb0009 4 130 mtib1010

új telefonközpont épül szombathelyen

1984. október 1. - huszezer állomásos új távbeszélő főközpont építését kezdték meg szombathelyen. a létesítmény a főposta épületének hátsó traktusához illeszkedik, annak emeleti beosztását követi.

a főközpontot magyar gyártmányu, crossbar-rendszerű gépekkel szerelik fel. a központ elkészülése után - 1988-tól - a nemzetközi távhívó hálózatba is bekapcsolódnak a szombathelyi telefonelőfizetők.

szombathelyen jelenleg hatezer állomás működik, s ötezer a telefonigénylők száma. az új huszezres központ tehát az időközben beérkező kérelmek teljesítését is lehetővé teszi. /mti/

kre/mmé/kz/mz bc

00.15 011084 0662

--

sb0010 4 170 mtib1011

pipatórium kiskunmajsán

1984. október 1. - 120 pipát őriz otthonában a kiskunmajsai gaál miklós gyűjtő, aki ezzel „lepipálta”, az ibafai papot, a baranya megyei falu plébánosának régóta híres gyűjteményét. a pipázás teljes korát szemléltető pipatóriumban hosszú- és rövidszáru cseréppipák, porcelán-, ezüst, valamint fapipák, tajtékpipák egész sora diszlik, de található köztük dróthálós, gyögszáru pőfékelő alkalmatosság is. mint különlegességet őriz gaál miklós a damaszkuszi vizipipát, és a pipázás különféle kellékeit. a gyűjtemény a napokban a kiskunmajsai johathán tsz helytörténeti muzeumban közönség elé is került. /mti/

lász/bné/kz/mz bc

00.15 011084 0669

--

sb0011 4 150 mtib1008

megoldottók mór vizellátását

1984. október 1. - kristálytiszta karsztvizet szállító újabb távvezeték készült el balinkabánya és mór között, s ezzel megoldódott a fejer megye legfiatalabb városának számító mór vizellátása. a 15.000 lakosu település vízhálózatából eddig napi ezer köbméter viz hiányzott, s emiatt fogyasztási korlátozás szinte állandóan volt érvényben. a magasabb házak felső emeleteinek ellátását azonban még így sem sikerült biztosítani. a jövőben már a társadalmi összefogással kialakított móri strand nyitva tartását sem kell korlátozni. /mti/

sas/kz/mz bc

00.16 011084 0594

--

sb0012 4 150 mtib1012

orthopéd tanfolyam cipészeknek

1984. október 1. - a kiosz szervezésében hétfőn négynapos orthopéd cipész tanfolyam kezdődött, melynek célja, hogy több cipész ismerje meg e sajátos szakmát.

az elmúlt évben mintegy 120 ezer pár orthopéd cipő készült az erre rászorulóknak részére, főleg az elite orthopéd cipőkészítő szövetkezetben és a gyógyászati segédeszközök gyárában. ez azonban kevés, 30-40 ezer párral többre lenne szükség. kevés a szakember, ezért gyakran hosszú ideig kell a cipőre várakozni. javítást is kevesen vállalnak. kevés cipész ismeri kellőképpen a az orthopéd cipő elkészítésének, javításának módját. szervezett képzés - külön orthopéd cipész szakmára - csak a legnagyobb gyártóknál folyik, ez viszont nem elegendő a folyamatos utánpótláshoz.

a mostani szakmai tanfolyamon a cipész kisiparosok megismerhetik a kaptafa készítés, a műanyag kaptá-öntés technológiáját és a szakma sajátos fogásait. az előadásokat gyakorlati bemutatók, filmvetítések követik, és lehetőség nyílik szakmai konzultációra is. a tanfolyamon részt vevő kisiparosok - annak végeztével - az elite szövetkezettel vagy a gyógyászati segédeszközök gyárával szerződést köthetnek orthopéd cipők készítésére illetve javítására. /mti/

őz/sl/-vi hgy
09.55 011084 1255

--

sb0013 4 130 mtib1013

emlékezés ember lajosra

1984. október 1. - kilencven éve született ember lajos, aki internacionalistaként a fehér gárdisták ellen vívott harcokban hősi halált halt. születésének évfordulója alkalmából október 5-én, pénteken délelőtt 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktábláját megkoszorúzzák a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének és a munkásörtség országos parancsnokságának a képviselői. /mti/

k/km/-vi hgy
10.02 011084 0470



--

sb0014 4 130 mtib1014

halálos balesetek

1984. október 1. - a hétfőn az ország területén összesen 122 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 11 halálos, 58 súlyos, 53 könnyű sérüléssel volt.

vajdácika külterületén szabó erzsébet 32 éves üzemgazdász, miskolci lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és az utmenti árokba borult. a személygépkocsi utasa, szabó zsuzsanna 28 éves előadó, bodroghalmi lakos a helyszínen meghalt, a gépkocsivezető életveszélyes sérülést szenvedett. az eddigi vizsgálatok szerint szabó a személygépkocsit figyelmetlenül vezette.

tata külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárján közlekedő kollár tiber 11 éves tanulót, tatai lakost, a diák a helyszínen meghalt. a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

gyömrő belterületén egy személyvonat elütötte balogh andrásné 83 éves nyugdíjast, helyi lakost, az idős asszony a helyszínen meghalt. a vizsgálat tanúsága szerint a gyalogos a fénysorompó tilos jelzése ellenére lépett a sínekre.

monor külterületén boris jános 31 éves szobafestő, bényei lakos segédmotoros kerékpárjával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött egy személygépkocsival. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint boris figyelmetlenül vezetett.

veszprém megyében, devecser külterületén vaszary ágoston 46 éves osztályvezető, győri lakos személygépkocsijával egy utmenti fának ütközött. utasa, vaszary ágostonné 41 éves könyvelő, győri lakos a helyszínen meghalt. az eddigi vizsgálatok arról tanuskodnak, hogy a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

budakeszi külterületén dr. kettinger tiber 54 éves igazgató, budapesti lakos személygépkocsijával nekiütközött simon károly 78 éves nyugdíjas, helyi lakos segédmotoros kerékpárjának. a motorkerékpáros kórházba szállítás közben meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

szabolcs megyében demecser külterületén lippai tiber 33 éves tsz-tag, helyi lakos lovasfogatával egy fának hajtott, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot.



tatabánya belterületén egy gyorsvonat elütötte bódi mihály 35 éves bányászt, helyi lakost. bódi a helyszínen meghalt. a vizsgálatok szerint a gyalogos tiltott helyen haladt át a síneken.

baktalórántházán, a helyi dózsa mgtsz erdejében fakitermelés közben egy fa rádőlt kun andrás 49 éves tsz-tag, helyi lakosra. kun a kórházban belehalt sérüléseibe. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/ ka/na/km/gw hgy
10.05 011084 2660

--

sb0015 4 130 mtib1018

barátságvonat odesszába

1984. október 1. - hétfőn barátságvonat indult szegedről a szovjetunióbeli testvérvárosba, odesszába, ahol megemlékeznek csongrád megye negyven évvel ezelőtti felszabadításáról. az mszbt tagcsoportok tagjai, az üzemek, intézmények képviselői mintegy 350-en tapasztalatcsere megbeszéléseken, szakmai és kulturális programokon vesznek részt. találkoznak az odesszai szovjet veterán harcosokkal, akik négy évtizeddel ezelőtt részt vettek csongrád megye felszabadításában. az odesszában lévő szeged utca lakóival közösen ünneplik meg a felszabadulási évfordulót. /mti/ dén/f/sl/-vi hgy
10.52 011084 0627

--

sb0016 4 160 mtib1019

kiállítás borsod műemlékeiről

1984. október 1. - miskolcon, a herman ottó muzeum központi épületében hétfőn ünnepélyesen megnyitották a muzeumi és műemléki hónapot, mely gazdag rendezvénysorozattal várja a muzeumbarátokat. az ünnepi megnyitón átadták a 23. alkalommal meghirdetett istvánffy gyula honismereti és néprajzi gyűjtőpályázat díjait, melyre hetven pályamunka érkezett csaknem ötezer lap terjedelemben. a pályamunkákból tizenkilencet díjazott a zsűri.



a megnyitó ünnepség után a muzeum szilnyei termében megnyitották a látogatók előtt azt az időszakos kiállítást, mely borsod-abauj-zemplén műemlékeit, műemléképületeit, azok belső tereit mutatja be 130 nagyméretű színes fotón. a felvételeket dobos lajos fotóművész, az országos műemléki felügyelőség munkatársa készítette.

/mti/
tre/ka/sl/gw hgy
10.55 011084 0827

--

sb0017 4 150 mtib1021

nemzetközi acélgyártási konferencia ózdon

1984. október 1. - harmincöt külföldi és 25 hazai acélgyártási szakember részvételével négynapos nemzetközi tudományos szakmai konferencia kezdődött hétfőn ózdon, a tanácskozás témája a korf acélgyártási eljárás továbbfejlesztése. ezt az új, energiatakarékos acélgyártási eljárást 1980-ban brazilia után Európában először az ózdi kohászati üzemekben alkalmazzák, egyelőre kísérletképpen.

a korf acélgyártás lényege, hogy a martinkemencékben az eddigi boltozatos ráfuvatás helyett az oxigént vízszintes síkban, közvetlenül a salakszint alatt juttatják az acélfürdőbe, a kemence csapoló nyílásának két oldalán elhelyezett korf-égők segítségével. ezzel felgyorsulnak az ugynevezett metallurgiai reakciók, amely jelentős energiamegtakarítást eredményez, és lerövidíti a gyártási, a csapolási időt. ózdon a korf-eljárás alkalmazásával a számítások szerint évente mintegy 27 ezer tonna fűtőolajat, vagy jelentős mennyiségű földgázt, és ugynevezett fémbetétet lehet megtakarítani, 62 forinttal csökkenthető egy tonna acél előállítására. ez ózdon a jelenlegi éves gyártókapacitást figyelembe véve közel 80 millió forint megtakarítást jelent.

az ózdi tapasztalatokról, és az eljárás továbbfejlesztéséről folytatnak eszmecsere most ózdon, a többek között az nszk-ból, franciaországból, lengyelországból, kínából, indiából, az ndk-ból, csehszlovákiából és brazilból érkező szakemberek. kedden szimpóziót rendeznek, amelyen pethes andrás, az okü vezérigazgatója és dr. willy korf, az új acélgyártási eljárás kidolgozója és kezdeményezője tart előadást. /mti/

bas/ka/sz/-vi hgy
11.04 011084 1637

--

sb0018 4 130 mtib1023

giorgio napolitano budapesti látogatása

1984. október 1. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szeptember 28. és október 1. között budapesten tartózkodott giorgio napolitano, az olasz kommunista párt vezetőségének tagja.

az olasz pártvezetővel megbeszélést folytatott aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, szürös mátyás, a kb titkára, valamint berecz jános, a kb tagja, a népszabadság főszerkesztője.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozókon széleskörű véleménycserére került sor a két párt helyzetéről és tevékenységéről, valamint a nemzetközi helyzet, a kommunista- és munkásmozgalom időszeri kérdéseiről. /mti/

k/ka/km/-vi hgy
11.07 011084 0737

--

sb0019 4 150 mtib1024

szüret a keszthelyi hegységben

1984. október 1. - hétfőn megérkeztek az első szőlőszállítmányok a keszthelyi hegység nagyüzemi termelőitől a badacsony-vidéki pincegazdaság cserszegtomaji feldolgozó telepére. a szüret az orsai olivér és a rizling szilváni fajtákkal kezdtek. a próbaszedés tanúsága szerint kedvezőtlen időjárás miatt a szőlő, illetve a must minősége ezen a vidéken is gyengébb az előző évinél.

megkezdtek az új termés átvételét és feldolgozását a vonyarcvashegyi szőlőtermelő szakcsoport pincészetében is. ott elsősorban a kistermelők által előállított mustnak valót vásárolják fel. /mti/

tóa/kné/kz/-vi hgy
11.28 011084 0642

--

sb0020 4 150 mtib1025

uj posta jászárokszálláson

1984. október 1. - új postahivatal nyílt hétfőn jászárokszálláson. a tervezett határidőnél korábban elkészült új épület a jászági település több mint százéves, vályogfalú postaépületét váltotta fel. a régivel ötször nagyobb alapterületű épületben tágas felvevő, kézbesítő és szociális helyiségeket alakítottak ki, ezzel jobb munkafeltételeket teremtettek az ott dolgozóknak. az új postahivatal a kézi kapcsolású telefonközpont helyett egy cb-200-as állomást kap, ezzel egyidőben kicserélik az előfizetők „kurblis,, készülékeit is.

a jászárokszálláson most üzembe helyezett és már korábban tiszaozsön, tisztaigaron és tiszagyendán elkészült létesítményekkel együtt négy új postaházat adott át az elmúlt két évben szolnok megyében a debreceni postaigazgatóság. /mti/

laz/kné/kz/gw hgy
11.30 011084 0834

-.-

sb0021 4 150 mtib1027

nyereménybetétkönyv sorsolás

1984. október 1. - az országos takarékpénztár hétfőn budapesten tartotta a nyereménybetétkönyvek iii. negyedévi sorsolását. mindazok a szeptember 29-ig váltott és a sorsolás napján forgalomban volt nyereménybetétkönyvek, amelyek sorszámának utolsó három számjegye /számvégződése/ megegyezik az alább felsorolt számokkal, az 1984. iii. negyedévi átlagbetétjüknek a számok mellett feltüntetett százalékát nyerték.

számvégződés:	nyeremény százalék:
111	50
160	25
164	50
184	25
248	25
253	25
312	25
336	50
474	50
513	25
546	25

558	25
598	50
603	25
738	100
769	25
803	100
854	25
863	25
874	250

a nyereményt a betétkönyvet kiállító takarékpénztári fiók, takarékszövetkezet vagy postahivatal október 18-tól fizeti ki. /mti/
pá/kf/sl/gw hgy
11.52 011084 1144

-.-

sb0022 4 160 mtib1028

fiatal kutatók iskolája

1984. október 1. - a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában hétfőn megkezdődött a fiatal kutatók iskolájának 12. tanéve. az 1973-ban kezdődött képzési formában eddig - 110 hazai mellett - 41 országból 189 harminc éven aluli pályakezdő biológus, biokémikus, fizikus, matematikus, orvos stb. kapott továbbképzést. a hallgatók többsége az afrikai és az ázsiai fejlődő országokból érkezett a 11 hónapos kurzusokra.

a hétfőn kezdődött tizenkettedik tanfolyamon 8 magyar és 18 külföldi - afganisztáni, csehszlovákiai, egyiptomi, indiai, irországi, kínai, kubai, lengyelországi, mexikói, ndk-beli, nepáli, spanyolországi, szovjetunióbeli, törökországi - ifju szakember gyarapítja ismereteit a jól felszerelt és nemzetközi hírű szegedi biológiai központban.

a tanmenet szerint először megismertetik velük az elektronmikroszkop, az ultracentrifuga és más nagy értékű műszerek kezelését, valamint a számítógép programozási nyelvét. a későbbiekben vezető kutatók 150 előadást tartanak számukra a baktériumok életével, a sejtek működésével, a génsebészettel, a fotoszintézissel, a biofizikával, a bioenergetikával és más kérdésekkel kapcsolatban.



bel

- 16 -

1984.10.01.

a tanultakat laboratóriumi gyakorlatokon vizsgálhatják a résztvevők. mindegyikük bekapcsolódik a biológiai központ egy-egy fontos kutatást végző csoportjának munkájába.

a tizenegy hónapos iskola szimpoziummal zárul. ennek előadói a fiatalok lesznek. /mti/

dén/f,/kz/gw hgy
12.03 011084 1493

--

sb0023 4 160 mtib1029

csillagászati hét szombathelyen

1984. október 1. - csillagászati hét kezdődött hétfőn szombathelyen, a tot, a megyei művelődési és ifjúsági központ, valamint az elte gothard jeno asztrofizikai obszervatóriumának szervezésében. neves csillagászok, fizikusok, mérnökök tartanak előadásokat a csillagászat, az űrkutatás legújabb eredményeiről, az interkozmosz-ról, az űrszondákról, s vendége lesz a hétnek farkas bertalan, az első magyar űrhajós is. az előadásokat filmekkel, dia-vetítésekkel színesítik, naponta tartanak távcsöves bemutatókat, s megismertetik az érdeklődőkkel az asztrofizikai obszervatórium tevékenységét is. a rendezvénysorozat nyitányaként hétfőn csillagos utakon címmel hangzott el előadás, s a szaljut űrállomáson folytatott munkáról készült filmet mutatták be. /mti/

Lér/mmé/kz/gw hgy
12.04 011084 0821

--

bel

- 17 -

1984.10.01.

sb0024 4 130 mtib1030

magyar-bolgár barátsági napok

1984. október 1. - magyar-bolgár barátsági napok kezdődtek hétfőn vas megyében, a hazafias népfront vas megyei bizottsága valamint a budapesti bolgár kulturális és tájékoztató központ közös rendezésében. az első napon az órségi falvak lakóinak részvételével tartottak magyar-bolgár baráti találkozót. ezen ivan peikovszki, a bolgár kulturális és tájékoztató központ igazgatója folytatott eszmecserét a résztvevőkkel, majd pedig a kondorfán rendezett barátsági esten ismertette többek között bulgária gazdag történelmét, szocialista építőmunkájának eredményeit, s méltatta azt a kölcsönösen gyümölcsöző testvérterületi kapcsolatot, amely vas megye és a bulgáriai razgrad megye között alakult ki. /mti/

Lér/mmé/kz/gw hgy
12.29 011084 0764

--

sb0025 4 160 mtib1031

ndk filmnapok vas megyében

1984. október 1. - ndk filmnapok kezdődtek hétfőn vas megyében. az október 10-ig tartó rendezvénysorozat célja, hogy az érdeklődők bepillantást nyerjenek az ndk életébe, megismerkedjenek a filmművészetével. hét új filmalkotás kerül közönség elé. a kőszegen megtartott megnyitón a „ha a föld nem lenne gömbölyű”, című filmet mutatták be. ezzel egyidejűleg ndk életét, szocializmust építő munkáját, művészetét tükröző kiállítást is rendeztek a városban.

a következő napokon a megye városaiban, községeiben tartanak filmkétókat, bemutatókat. /mti/

Lér/mmé/kz/gw hgy
12.31 011084 0614



--

bel

- 18 -

1984.10.01.

sb0026 4 180 mtib1032

nyugdíjsház-avató pécsett

1984. október 1. - az időskorúak gondozását segítő két napközi otthon és nyugdíjsházat avattak hétfőn pécsett. a belvárosban felépült nyugdíjsház százhusz összkomfortos garzonlakásában azok az idős emberek találtak kényelmes, új otthonra, akik önálló életvitelük és az intézményes gondoskodás együttes előnyeért lemondtak eddigi lakásukról. a hat tömbből álló épület együtteshez hetedikként egy központi ellátóépület kapcsolódik. ebben többek között étterem, társalgó és orvosi rendelő szolgálja a nyugdíjsház lakóinak kényelmét, szükséges ellátását. ugyanitt található a környékbeli öregek napközi otthona, amelyet természetesen a ház lakói is látogathatnak. földszintjén boltokból és szolgáltató műhelyekből álló üzletsort alakítanak ki.

ugyancsak pécs belvárosában átadták a pécsi öregek hetes napköziotthonát, ahol azok az időskorú emberek kapnak hétfő reggeltől péntek délutánig teljes ellátást, akikről a hétközben elfoglalt család nem képes megfelelően gondoskodni. /mti/
kász/kálmány/sz/gw hgy
12.39 011084 1055

--

sb0027 4 130 mtib1033

bárdos lajos és pigler andor kitüntetése

1984. október 1. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa bárdos lajos kossuth-díjas zeneszerzőnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola nyugalmazott tanárának, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek kiemelkedő művészi és közművelődési munkássága elismeréseként, 85. születésnapja alkalmából a magyar népköztársaság babérkoszorúval ékesített zászlórendje, valamint dr. pigler andor kossuth-díjasnak, a szépművészeti múzeum nyugalmazott főigazgatójának kimagasló tudományos és muzeológusi munkássága elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendje kitüntetést adományozta.

a kitüntetéseket losonczy pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn adta át. jelen volt tétényi pál, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és drecin józsef művelődési minisztériumi államtitkár. /mti/

- ár/gw hgy
12.47 011084 0859

--

bel

- 19 -

1984.10.01.

sb0028 4 180 mtib1034

időjárásjelentés /1. rész/

1984. október 1. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 12 órakor.

változékonyabb idő

a fekete-tenger környékén továbbra is anticiklon található. így kelet-délkelet-európa nagy részén, valamint közép-európa egy részén változóan felhős, helyenként ködös az idő, egy-két helyen ködszítálás keletkezik. európa többi részén ciklonok hatására gyakran erősen felhős az ég, és többfelé alakul ki eső, zápor. ma reggel szárazföldünk nyugati, délnyugati partvidékéről, észak-kelet európából, valamint a földközi-tenger középső medencéjéből jelentettek csapadékot. kedd estig a kárpát-medence időjárásának kialakításában egyre nagyobb szerepet kap a mediterrán ciklon, így változékonyabb időre számíthatunk.

házánkban vasárnap az északnyugati és az északkeleti megyékben helyenként erősen, máshol változóan felhős volt az ég. általában 3, 9 óráig sütött a nap. a hőmérséklet csúcserőke az erősen felhős körzetben 15, 18, máshol 19, 25 fok között alakult. az esti óráktól szórvaenyosan kisebb esőket, záporokat jelentettek. a lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 3 mm között volt, de kunszentmiklóson 8 mm-t mértek. az éjszaka második felétől több helyen köd képződött. hétfő hajnalra 9, 17 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt a nyugati, délnyugati országrészben tulnyomóan, máshol kissé felhős volt az ég. néhány helyen kisebb eső előfordult. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 16, és 24 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 16,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,3 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mb, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére kedd estig



bel

- 20 -

1984.10.01.

a néhány órás napsütés mellett dél, délnyugat felől időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványos eső, záporosó, néhol zivatar várható. a délnyugati szél többnyire élénk, a dunántúlon napközben gyakorta erős lesz. hajnalra csupán a szélvédett területeken képződik köd. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20, 25 fok között alakul.

/folyt. köv./ -vi
13.07 011084 2276

-.-

sb0029 4 180 mtib1035

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére kedd reggelig

néha - főként éjszaka - erőbben megnövekszik a felhőzet, eső, záporosó késő délutántól több ízben valószínű. a délnyugati szél többnyire élénk lesz. a hőmérséklet hétfőn késő este 17, 18 fok körül, kedden hajnalban 11, 12 fok körül valószínű.

távolabbi kilátások szerdától szombatig

enyhe marad az idő. időnként erőbben befelhősödik az égbolt, futó esők, záporok előfordulnak. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 9, 14 fok között várható legmagasabb nappali hőmérséklet 19, 24 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása 396 cm, vízhőmérséklete 13,2 fok. /mti/
-vi hgy

13.15 011084 0874

-.-

bel

- 21 -

1984.10.01.

sb0030 4 150 mtib1037

megszűnt az autógumi előjegyzés

1984. október 1. - október 1-én, hétfőn megszűnt az előjegyzés az autóabroncsokra, e gyakran hiánycikknek számító autóalkatrészek ismét szabad forgalomban vásárolhatók.

mint ismeretes, a nyár közepe óta a taurus 25 kijelölt fővárosi és vidéki autóker szaküzletben, valamint vas-edény boltban előjegyzéssel hozta forgalomba a gumiabroncsokat. az autótulajdonosok csak a lakhelyük szerint illetékes üzletben igényelhettek autógumit. ez a módszer azonban nem vált be; az autósoknak esetenként felesleges utaztatást jelentett, s a kereskedelem gondjait sem enyhítette, ezért az országos anyag- és árhivatal felszólította a taurust az előjegyzés ilyen formájának megszüntetésére. október 1-től ismét mintegy 400 üzletben vásárolható gumiabroncs, függetlenül a vevő lakhelyétől.

az előjegyzés megszüntetését az is indokolta, hogy a korábbiakhoz képest már javult, s várhatóan tovább javul az autógumi-kinálat. az őszi lipcsei vásáron kötött szerződések értelmében a korábban lekötött mennyiségnél összesen 150 ezerrel több gumiabroncs érkezik az idén a hazai üzletbe csehszlovákiából, romániából és az ndk-ból. ezen kívül a tervezettnél mintegy 60 ezer darabbal több autógumit hoznak be tőkés országokból. /mti/

mg/ka/sl/-vi sn
14.07 011084 1282

-.-

sb0031 4 130 mtib1038

fogadás kina nemzeti ünnepe alkalmából

1984. október 1. - ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete hazája nemzeti ünnepe, a kínai népköztársaság megalakulásának 35. évfordulója alkalmából fogadást adott hétfőn a nagykövetségen. a fogadáson részt vett borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, veress péter külkereskedelmi miniszter, váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, bányász rezső államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, nagy gábor külügyminiszter-helyettes, valamint a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet több más képviselője. ott volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

ri/pá/-ár/-vi sn
14.29 011084 0726

-.-

sb0032 4 130 mtib1039

sajtópályázat - díjátadás

1984. október 1. - a „hazádnak rendületlenül...”, című sajtópályázat díjait hétfőn adta át megyeri károly, a magyar újságírók országos szövetségének főtítkára a magyar sajtó házában.

a pályázaton első díjat kapott a zsarumagazin című im-különkiadvány kollektívája, glósz róbert /mafilm/ kétszáz nap a magyar történelemből című alkotásával, valamint perjes klára /magyar rádió/ kopogtató című műsorával. /mti/

és/ha/km/zsu sn
14.35 011084 0475

--

sb0033 4 160 mtib1040

a zeneműkiadó újdonságai

1984. október 1. - az év utolsó három hónapjában megjelenő új zenei tárgyú kiadványokról tájékoztatták az újságírókat hétfőn a zeneművészek klubjában. mint sarlós lászló, a zeneműkiadó vállalat vezérigazgatója elmondta, a vállalat évente több mint 1000 kottát jelentet meg, ennek 25 százaléka újdonság, ami más kiadókhöz képest magas arány, mivel szeretnének a mai magyar zenéből minél többet megismertetni, másrészt pedig igyekeznek lépést tartani a nagy multra visszatekintő zeneműkiadókkal. a mai magyar zeneszerzők műveiből csaknem 100-at adnak ki évente. az idei újdonságok egyike az operaházban 1985 elején bemutatandó bozay attila-mű: a csongor és tünde partitúrája lesz.

a kiadó ^(vállal) vállalat a magyar művek külföldi megismertetéséből, terjesztéséből is. a következő három hónapban például kurtág györgy i. vonósnégyesét rómban és montrealban, láng istván monodiáját new york-ban, durkó zsolt iconography-ját perugiában mutatják be. ősbemutatója lesz hidas frigyés baroque concerto-jának jacksonville-ben, székely endre bauwerk című művének és kocsár miklós echos-ának nürnbergben. több magyar zeneszerző külföldi megrendelésre készülő művén dolgozik.

a már kapható, illetve hamarosan a boltokba kerülő zene-történeti köteteket szerzőik vagy szerkesztőik mutatták be a sajtó képviselőinek. elsőként azokról a kiadványokról számoltak be, amelyeket a zeneműkiadó az operaház centenáriuma jelévé jelentetett meg. a budapesti operaház 100 éve című reprezentatív kiadvány alkotói a



magyar operajátszás, a balettkultura, a rendezőművészet és scenikai munkakör kibontakozását és fejlődését tárják az olvasók elé. e könyvet kiegészíti német amadé két kötete: gustav mahler - a dalszínház egykori igazgatója - illetve erkel ferenc életének krónikája, s további adalékokat szolgáltat a magyar opera történetéhez boros attila klemperer magyarországon című könyve is. szorosan az operaház multjához tartozik az a kötet is, amelyben bónis ferenc ferencsik jánossal való találkozásait-beszélgetéseit írja le.

a több mint 450 éves multra visszatekintő sárospataki főiskola és kollégium igen nagy szerepet töltött be a magyar művelődés- és zenetörténetben. erről szól a pataki kollégium zenei krónikája, amelyet barsi ernő és szabó ernő irt. bárdos lajos 85. születésnapjára kiadott kötete a zeneszerző írásaiból válogatott angol nyelvű gyűjtemény. a hét zeneműve című kötet kroó györgy szerkesztésében egy év rádióelőadásainak anyagát foglalja össze. /mti/ t cs/ár/fe sn
14.39 011084 2506

--

sb0034 4 150 mtib1041

interker börze

1984. október 1. - hétfőn a rákóczi ut 57. szám alatt bemutatóházban megnyílt a xxii. interker börze.

a börzén 130 vállalat kínálja elfekvő készleteit 17 termékcsoportban. rendkívül nagy a választék alapanyagokból, alkatrészekből, különféle építőipari anyagokból és kötőelemekből. golyóscsapágyakból hazai és import fajtákat egyaránt megvételre ajánlanak. az érdeklődők 1300 oldalas katalógusból ismerkedhetnek meg a teljes áruskálával. a részt vevő vállalatok között immár hagyományosan ott van a tungsrám rt., a ganz-mávg, a chinoin, az orion, az egyesült gyógyszer- és tápszergyár. ezek a vállalatok egyébként tíz év óta valamennyi interker börzén ott vannak elfekvő készleteikkel.

az interker börze október 5-ig várja a vevőket. /mti/

bi/fe
14.42 011084 0789



--

sb0035 4 150 mtib1042

szedik a cikóriát

1984. október 1. - hétfőn a hanság vidékén megkezdtek a tájegység egyedi és különleges növényének számító cikória szedését. gyökereiből a győri keksz és ostyagyár jánossomorjai üzemében aszalványt készítenek s ez a pótkávé legfontosabb alapanyaga. a jánossomorján készülő körülbelül 4.000 tonna aszalvány felét külföldi - svájci, nszk-beli és osztrák - cégek vásárolják meg.

a hanság menti gazdaságok az idén 860 ezer hektáron termesztettek cikóriát. az új termés feldolgozását jánossomorján még október első felében megkezdik.

a pótkávé kereslete szerte a világon növekszik, így aztán legfontosabb alapanyaga, a cikória-aszalvány is kapós. emiatt úgy tervezik, hogy a következő évben tovább növelik termőterületét a hanság vidékén. /mti/
cser/sza/kz/-vi sn
14.46 011084 0800

--

sb0036 4 150 mtib1043 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. október 1. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs 17 fok
london 14
osló 13
stockholm 12
helsinki 11
berlin 17
varsó 19
leningrád 12
moszkva 12
kijev 19
prága 19
bécs 21
róma 23
madrid 23
belgrád 25
bukarest 23
szófia 25
athén 26

/mti/ kf/sl/zsu sn
14.51 011084 0710

--

sb0037 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. október 1. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerdán reggelig:

ausztria

gyakran lesz erősen felhős az ég, eső, zápor kialakulása várható. a hőmérséklet kedden kora délután 18, 23, szerdán hajnalban 8, 13 fok között alakul.

csehszlovákai

változóan felhős lesz az ég, elszórtan kisebb eső kialakulhat. a hőmérséklet kedden kora délután 18, 23, szerdán hajnalban 8, 13 fok között alakul.

szovjetunió

változóan felhős, hajnalban párás, helyenként ködös idő, néhány helyen kisebb eső. a hőmérséklet kedden kora délután 18, 13, szerdán hajnalban 8, 13 fok között alakul.

románia

változóan felhős, párás idő, számottevő csapadék nem várható. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán hajnalban 10, 15 fok között alakul.

jugoszlávia

változóan felhős lesz az ég, szórványosan eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 20, 25, szerdán hajnalban 10, 15 fok között alakul. /mti/

kf/sl/-vi sn
15.01 011084 1109

Dh

--

sb0038 1 150 mtib1045

vegypari kisüzemi szakmai találkozó

1984. október 1. - a vegyészettel foglalkozó mintegy 100 kisiparos, további husz gazdasági munkaközösség, 15 ipari szövetkezet és csaknem 30 állami vállalat képviselői hétfőn - a kiosz és a chemolimpex szervezésében - kétnapos tanácskozásra ültek össze, hogy megvitassák a vegyipari szektorok közötti együttműködés helyzetét, szélesítésének lehetőségeit.

az almassy téri szabadidő központban rendezett tanácskozáson elmondták, hogy a vegyipari kisüzemek olyan termékeket állítanak elő a nagyvállalatok számára, amelyeket azok nem képesek gazdaságosan megtermelni, továbbá a kisüzemek segítik a lakossági áruválaszték bővítését, s importpótló kozmetikumokat is gyártanak. fejlesztési lehetőségeik azonban igen eltérőek, megfelelő berendezések, eszközök vagy éppen megrendelő hiányában a működésükben rejlő lehetőségek nincsenek kellőképpen kihasználva.

többen elmondták: sokat segítene a helyzeten, ha a nagyvállalatok egyes, nem gazdaságosan üzemeltetett berendezéseiket átadnák olyan kisszervezeteknek, amelyek azokat rugalmasságuknál fogva megfelelően ki tudnák használni. rámutattak, hogy az országban jelenleg vegyipari tevékenységgel foglalkozó 730 kisiparos és mintegy 150 gmk közül igen sokan világgpiaci színvonalon képesek előállítani termékeiket. arra is alkalmasak, hogy egyes részfeladatok megoldásával előmozdítsák a kutatómunkát.

a szakmai találkozóval egyidőben kétnapos, a vegyi kisüzemek tevékenységét reprezentáló kiállítás nyílt az almassy téri szabadidő központban. ezen mintegy 340 termék - intermedierek, gyógyszeralapanyagok, kozmetikumok és vegyi segédanyagok, műanyagból, illetve gumiból készült gyártmányok láthatók. a találkozó résztvevői kézhez kapták azt a kiadványt, amelyben a gyógyszergyárak és a kereskedelmi vállalatok kisüzemi gyártókat keresnek, tételesen felsorolják azokat a cikkeket, amelyek előállításához a vegyipari kisüzemek közreműködését kérik. /mti/

öz/tr/sl/zsu sn
15.05 011084 1981

JK

-.-

sb0039 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1984. október 1. -

hivatalos devizaárfolyamok

érvényben: 1984. október 2-től

devizanev	vételi	közé	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6259,33	6265,60	6271,87
ausztrál dollár	4199,23	4203,43	4207,63
belga frank	81,55	81,63	81,71
dán korona	456,75	457,21	457,67
finn márka	798,40	799,20	800,00
francia frank	538,33	538,87	539,41
hollandi forint	1466,23	1467,70	1469,17
japán yen /1000/	205,34	205,55	205,76
kanadai dollár	3827,90	3831,73	3835,56
kuvaiti dinár	16859,91	16876,79	16893,67
norvég korona	573,28	573,85	574,42
nszk márka	1652,12	1653,77	1655,42
olasz líra /1000/	26,61	26,64	26,67
osztrák schilling	235,06	235,30	235,54
portugál escudo	31,41	31,44	31,47
spanyol peseta	29,70	29,73	29,76
svájci frank	2013,43	2015,45	2017,47
svéd korona	586,21	586,80	587,39
tr.es cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5056,29	5061,35	5066,41

/folyt. köv./ mz

15.07 011084 1224

JK

-.-

sb0040 4 130 mtib1048

üdvözlő távirat /ciprus/

1984. október 1. - a ciprusi köztársaság nemzeti ünnepe
alkalmából losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban
üdvözölte szpirosz kiprianu köztársasági elnököt. /mti/

tr/ag/zsu sn
15.09 011084 0226

--

sb0041 4 130 mtib1049 /embargó 18-ig/

üdvözlő távirat /guinea/

1984. október 1. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke
táviratban üdvözölte lansana conté ezredest, a guineai köztársaság
elnökét az ország nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

tr/ár/zsu sn
15.10 011084 0229

--

sb0042 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamaok
változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak
érvényben.

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok

érvényben: 1984. október 2-től

p é n z n e m vételi eladási

árf.100 egys.

ft-ban.

angol font 6077,63 6453,57
ausztrál dollár 4077,33 4329,53

JK

belga frank	79,18	84,08
dán korona	443,49	470,93
finn márka	775,22	823,18
francia frank	522,70	555,04
görög drachma a/	39,18	41,60
hollandi forint	1423,67	1511,73
japán yen /1000/	199,38	211,72
jugoszláv dinár b/	25,33	26,89
kanadai dollár	3716,78	3946,68
kuvaiti dinár	16370,49	17383,09
norvég korona	556,63	591,07
nszk márka	1604,16	1703,38
olasz lira /1000/	25,84	27,44
osztrák schilling	228,24	242,36
portugál escudo	30,50	32,38
spanyol peseta	28,84	30,62
svájci frank	1954,99	2075,91
svéd korona	569,20	604,40
usa dollár	4909,51	5213,19
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as		
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as		

/mti/

kf/sl/mz sn

15.12 011084 1342

--

sb0043 4 130 mtib1051

elutazott a zimbabwei nődelegáció

1984. október 1. - elutazott hazánkból a zimbabwei nőszervezet
háromtagú küldöttsége. a vendégek háromhetes látogatásuk idején
ismerkedtek magyarország társadalmi felépítésével, a magyar nők
országos tanácsának munkájával, a magyar nők helyzetével, valamint
más társadalmi szervezetek tevékenységével. hajdu-bihar megyében
ipari és mezőgazdasági szövetkezeteket, és egészségügyi
intézményeket tekintettek meg. /mti/

k/ka/me/km/zsu sn
15.13 011084 0484

JK

--

sb0044 4 150 mtib1052

környezetvédelmi tanácskozás /1./

1984. október 1. - hétfőn országos értekezletet tartottak budapesten, a jókai klubban a megyei környezetvédelmi titkárok, valamint a környezetvédelmi felügyelőségek és a nemzeti parkok igazgatói.

Ábrahám Kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke bevezető beszédében elmondta: a tanácskozás egyik célja, hogy közösen felmérjék, milyen intézkedések születtek az utóbbi időben a környezet védelme érdekében, számba vegyék a legégetőbb gondokat, valamint az ezek megszüntetéséhez tennivalókat. hangsúlyozta: ma már egyre erősebb az igény a környezet értékeinek megvédésére, ám az intézkedéseknek körültekintőnek kell lenniük, a helyi előnyökön, érdekeken kívül számolni kell az esetleg máshol jelentkező káros mellékhatásokkal is. felhívta a megyei környezetvédelmi szakemberek figyelmét arra, hogy a környezetvédelmi beruházások sürgetésekor tekintetbe kell venniük a reális lehetőségeket. a drága beruházásokon kívül sokat lehet tenni a környezet megóvásáért jobb szervezéssel, körültekintéssel, a károkozás elkerülésével. mint mondotta, egyre fontosabb lenne már a tervezés stádiumában érvényesíteni a környezetvédelmi szempontokat, hiszen ezzel mentesülni lehet a többletköltségektől. ugyancsak fontosnak mondotta az eddiginél következetesebb felelősségrevonást, mert még mindig sokan okoznak kárt gondatlanság, nem hanyagság, a szabályok tudatos megszegése miatt.

a megyék környezetvédelmi képviselői felszólalásaikban elismerték, hogy sok erőfeszítés történt már eddig is a tisztább, egészségesebb környezet kialakításáért, de még mindig vannak olyan hiányosságok, amelyek következtében egyes területeken az elfogadhatónál rosszabb az ivóvíz, szennyezettebb a levegő, kopárabb a vidék. somogy megyében például úgy érzékelik, hogy nincs kellőképpen egyeztetve a mezőgazdaság és a környezetvédelem érdeke. erről szólt tanján Lászlóné megyei környezetvédelmi titkár, hogy a meliorációs tanulmányterv elkészítésénél a mostaninál határozottabban kellene figyelembe venni a balatoni üdülőkörzet környezetvédelmi szempontjait. volna megyében a rendeletek, utasítások megtartásával van még baj, sokan inkább vállalják a bírság kifizetését, mint a hatásos intézkedések megtételét. szolnok megye környezetvédelmi képviselője ehhez hozzáfűzte, hogy sokszor nincs is meg a vállalatoknak az anyagi lehetősége a szükséges berendezések megvásárlására. /folyt. köv./

bi/fe
15.14 011084 2486

Elmondta,

--

sb0045 4 150 mtib1053

környezetvédelmi tanácskozás /2./

a békés megyei boros László azt nehezményezte, hogy gyakran a környezetvédelmi titkárok nem kapnak elégséges és megbízható információkat a szennyezésmérésekkel megbízott különböző szervektől, s javasolta, hogy a környezetvédelmi bírságokból befolyt összeg egy részét fordítsák mérőeszközök beszerzésére. elmondta azt is, hogy a tilalmak ellenére igen nagyarányu volt az idén a tarlóégetés. többen is felvetették, hogy a hatékonyabb megyei munka érdekében jobb információáramlásra lenne szükség a hivatal és a megyei környezetvédelmi szakemberek között. /mti/

bi/fe
15.16 011084 0616

--

sb0046 4 130 mtib1054

országgyűlési tisztségviselők tanácskozása

1984. október 1. - hétfőn a parlamentben tanácskozást tartottak az országgyűlés tisztségviselői, a megyei képviselőcsoportok és az állandó bizottságok vezetői. a képviselőket apró antal, az országgyűlés elnöke tájékoztatta a soron következő, őszi ülésszakkal kapcsolatos tudnivalókról. az október 18-án kezdődő plénum várhatólag megvitatja a tisztességtelen gazdasági tevékenység tilalmáról szóló törvényjavaslatot; a külügyminiszter beszámolóját kormányunk nemzetközi tevékenységéről, valamint a minisztertanács tanácsi hivatala elnökének tájékoztatóját a tanácstörvény végrehajtásáról. e témákat dr. markója imre igazságügyminiszter, nagy jános külügyminisztériumi államtitkár és papp lajos államtitkár, a minisztertanács tanácsi hivatalának elnöke ismertette, majd markója imre tájékoztatást adott a gazdaságirányítási rendszer korszerűsítésével összefüggő jogszabály-előkészítő munkáról. /mti/

ag/fe/mz sn

15.28 011084 0971

JK

--

sb0047 4 130 mtib1055

hubay jenő emléktábla

1984. október 1. - hubay jenő világhírű magyar hegedűművész tiszteletére emléktáblát avattak hétfőn a fővárosban. az 1858-ban született hegedűművész, pedagógus, zeneszerző a zeneakadémia hegedűtanszékének vezetőjeként, majd az akadémia - a mai Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola - igazgatójaként szolgált a magyar zenei életet. a hubay-iskola kiváló magyar és külföldi hegedűművészek sorát indította el pályáján.

az emléktáblát a zenei világnap alkalmából a xv. kerületi tanács hubay jenő téri épületének falán helyezték el; Kovács Dénes Kossuth-díjas, kiváló művész, a zeneművészeti főiskola tanszékvezető egyetemi tanára mondott avatóbeszédet. /mti/

gn/-ár/fe sn
15.40 011084 0716

-.-

sb0048 4 130 mtib1056 /embargó 18 óráig!/
üdvözlő távirat /nigéria/

1984. október 1. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke, a nigériai szövetségi köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Mohammed Buhari dandártábornok, nigéria államfőjét. /mti/

k/tr/km/fe sn
15.50 011084 0253

as

-.-

sb0049 4 130 mtib1057

egészségnevelési konferencia előtt /1. rész/

1984. október 1. - október 24-26-án tartják budapestén a xiii. országos egészségnevelési konferenciát. dr. Bágyoni Attila, az országos egészségnevelési intézet igazgatója hétfőn a sajtó képviselőinek elmondotta: intézetük az egészségnevelési szövetséggel együtt szervezi ezt a tanácskozást, amelyen szakorvosok, egészségügyi szakdolgozók, termelő, szolgáltató és kereskedelmi, valamint társadalmi szervezetek képviselői együttesen vitatják meg: a körzetekben - az alapellátás területén - miként lehetne hatékonyabb az egészségnevelés, hogyan lehet megelőzni az egészséges életmódra szoktatással az egészséget veszélyeztető kockázati tényezőket.

hangsúlyozta: egészségvédelmünk egyik fontos feltétele az alapellátás, amely nem korlátozódik a betegek gyógykezelésére, hanem kiterjed a lakosság egészségkultúrájának gyarapítására, az egészséges táplálkozási szokások, az egészséges életmód, a kiegyensúlyozott életvitel kialakítására, a környezetvédelemre is. számos szakágazat közreműködését igényli, s e munkákból az országos egészségnevelési intézet az egészségnevelő tevékenység összehangolását vállalja.

ezen a konferencián - amely az egészségkultúra hónapjának nyitánya is egyben - körzeti általános és szakorvosok, gyermek-, iskola- és üzemorvosok, gyógyszerészek, egészségügyi szakdolgozók ismertetik nevelési módszereiket, ezek alkalmazásának tapasztalatait: azt, hogy a mindennapi gyógyító és betegség-megelőző munkájuk közben miként segíthetnek formálni az egészséges táplálkozási szokásokat, életmódot. az élelmiszeripar és a mezőgazdaság, a kereskedelem és a vendéglátóipari vállalatok, intézmények segítségére számítanak annak érdekében, hogy az üzletek, étkezdék, éttermek áru-, illetve ételválasztékából ne hiányozzanak az orvos ajánlotta élelmiszerek és ételek, a kis- és nagytelepüléseken egyaránt megteremtsék a rendszeres testedzés feltételeit. a művelődési intézményeket, társadalmi szervezeteket arra biztatják: ismeretterjesztő előadásokkal és bemutatókkal segítsenek meggyőzni, főleg a fiatalokat: időben óvják egészségüket, szakítsanak az ártalmas étkezési, ivási szokásokkal, a káros szenvedélyekkel. azon munkálkodnak, hogy az egészségnevelés ne csupán kampány, hanem folyamatos, állandó, szervezett tevékenység legyen. /folyt. köv./

me/pá/mz

15.55 011084 2342

as

-.-

sb0050 4 130 mtib1058

egészségnevelési konferencia előtt /2. rész/

a megbetegedési statisztikák szerint a táplálkozási jótanácsoknak még gyakran nincs kellő fogantatja. ezért igyekeznek a többi közt termék- és ételbemutatókat tartani az előadások színhelyén, hogy az érdeklődők megkedveljék az ajánlott ételeket. a konferencia megnyitásakor az intercontinental szállóban „zöldasztal”, bemutató lesz: a magyar cukrász- és szakácsszövetség demonstrálja a szakmabelieknek és a fogyasztóknak, hogy a zöldegekből és gyümölcsökből milyen sokféle ételt lehet készíteni. /mti/

me/pá/-ár/mz sn

15.57 011084 0581

--

sb0051 4 160 mtib1059

a muzeumi hónap - vidéki események

1984. október 1.- hétfőn szerte az országban folytatódott a muzeumi és műemléki hónap eseményei. a nógrád megyei pásztor történelmi városközpontjában felavatták az eredeti állapotnak megfelelően helyreállított középkori iskolamester-házat. a xv. század elején épült, háromosztatu mezővárosi polgárház szinte minden részlete előkerült a régészeti kutatások során. az épület, amelyről egy 1428-ban keltezett oklevél tesz először említést, a mindenkori iskolamester háza, és egyben nógrád legrégebbi iskolája volt. a helyiségeket korabeli metszetek, táblaképek alapján rekonstruált butorokkal, tárgyakkal, köztük a középkori egyházi iskolai oktatás rekvizitumaival rendezték be.

az 1407-ben városi rangra emelt, s az idén ismét várossá lett pásztor középkori műemlék-központjának két évtizede tartó feltárásának és helyreállításának is fontos állomása az iskolamester házának elkészülése. a xii. században épült cisztercita apátság megmaradt épületét már korábban restaurálták. folyamatban van egy ritkaságnak számító hatszög-alaprajzu kápolna feltárása, tervezik továbbá az egykori vizimalom és a malomhid, valamint az e körzetben található régi lakóházak helyreállítását is.

As

dombóvárótt volna állatvilágát bemutató állandó kiállítást rendeztek a szekszárdi béri balogh ádám muzeum anyagából, az alapítása 10. évfordulóját is ünneplő berettyóújfalui bihari muzeumban pedig szülőföldem biharország címmel nyílt kiállítás. /mti/

csiz-gem-tár/kz fe sn
16.00 011084 1502

--

sb0052 4 160 mtib1060 /felhasználható: 16 órától!/

üzemi filmapok szolnok megyében

1984. október 1. - üzemi filmapok kezdődtek hétfőn szolnok megyében a megyei moziüzemi vállalat szervezésében. a két hétig tartó rendezvénysorozat fő célja az, hogy az üzemek, intézmények dolgozói megismerkedjenek a hazai filmművészet közelmúltban készült kiemelkedő alkotásaival. a két hét alatt több mint 50 filmet vetítenek a megye filmszínházaiban. több helyen az előadás után az érdeklődők megvitathatják észrevételeiket a vetített film alkotóival. a műsorban, a hasonló sorozatok közül előként, munkavédelmi és egészségügyi témájú kisfilmek is szerepelnek. /mti/

Laz/kz fe sn
16.07 011084 0633

--

sb0053 4 160 mtib1061

gyöngyös dán vendégei

1984. október 1. - gyöngyösről hétfőn hazautazott a dán testvérvárosi küldöttség. ringsted város vezetői g. möller rasmussen polgármester vezetésével egy hetet töltöttek a mátraaljai városban. találkoztak gyöngyös vezetőivel, ipari üzemekbe, termelőszövetkezetekbe, oktatási intézményekbe látogattak. a két város vezetői közös megbeszélésen értékelték a tíz év óta fennálló testvérvárosi kapcsolatot, és további két évre szóló megállapodást írtak alá az együttműködés fejlesztésére. /mti/

kov/lné/sz/fe sn
16.29 011084 0543

As

--

sb0054 4 180 mtib1062 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1984. október 1. - javítják az utburkolatot az erzsébet hid szélső sávjain. október 9-ig a pest felé vezető oldalon dolgoznak, október 10-től 19-ig pedig az ellenkező irányú sávokban. a munkálatok idején este 10-től másnap reggel 6 óráig szakaszosan lezárják a szélső sávokat.

cserélik a lámpaoszlopokat a xviii. kerületi gyömrői uton, a steinmetz kapitány utcai kereszteződésben. a munka október 2-án 8 órától 4-én 16 óráig tart, addig az erre haladóknak utszűkületre kell számítaniuk a szélső sávban álló nagyméretű daruskocsi miatt.

kedden csatornaépítés miatt lezárják a forgalom elől a ii. kerületi dimitrov utat a hidegkuti ut és a nagyrét utca között. a forgalmat az ördögárok utcába terelik. arra járnak a 157-es és a 63-as autóbuszok is.

október 2-án üzemkezdettől építkezések miatt ideiglenesen módosítják a 24-es autóbuszok utvonalát a xv. kerületi kossuth utcában. a szántó föld ut felé haladó járművek az attila és kismező utcai megálló helyett a kazinczy utcában, illetve a dózsa györgy uton állnak meg; az ellenkező irányban haladó járat nem áll meg a régi főtí uti, illetve a kazinczy utcai megállóhelyen, s új megálló lesznek a kazinczy utca és a dózsa györgy ut kereszteződése után, illetve a régi főtí ut és a kazinczy utca kereszteződése előtt.

autóbusz helyettesíti október 2-ről 3-ra, valamint 3-ról 4-re virradó éjjel 0.10-től hajnali 4.10-ig a 6-os éjszakai villamosokat a vonal teljes hosszában. /mti/

jk/bc/mz sn

16.39 011084 1499

As

--

sb0055 4 150 mtib1064

gerhard schürer befejezte budapesti tárgyalásait

1984. október 1. - gerhard schürer, az ndk miniszterelnök-helyettese, az állami tervbizottság elnöke szeptember 27. és 29. között budapesten az 1986-1990. évi tervkoordinációról tárgyalásokat folytatott faluvégi lajossal, a minisztertanács elnökhelyettesével, az országos tervhivatal elnökével. áttekintették a két ország között érvényben lévő termelési kooperációs és gyártásszakosítási megállapodások teljesítésének helyzetét. megállapodtak ezeknek az 1985 utáni időszakra történő meghosszabbításában, továbbá új egyezmények kidolgozásában. az 1986-1990. évi tervkoordináció eddig végzett munkálatának értékelése során egyetértettek abban, hogy az együttműködés fejlesztése érdekében a gépiparban - különös tekintettel a mezőgazdasági gépgyártásra, a mikroelektronikára és a robottechnikára -, továbbá a vegyiparban és az élelmiszeriparban kell újabb lehetőségeket feltárni. jóváhagyták az 1986-1990. évi tervkoordináció folytatásának irányát és ütemtervét. megállapodásra jutottak a mindkét népgazdaság számára fontos nyers- és alapanyagok, továbbá mezőgazdasági termékek szállításának 1985. utáni folytatásában. gerhard schürer és kísérete elutazott hazánkba.

/mti/

tr/kö sl sn

17.01 011084 1252

--

sb0056 4 160 mtib1065 /felhasználható: 19.00 órától !!!/

koncertek - vidéken

1984. október 1. - a zenei világnapot köszöntő hétfői vidéki koncertek sorában az idén különösen emlékezetes volt a miskolci, a székesfehérvári és a szombathelyi.

második városunk - miskolc - egész zenei életének fejlődésében is jelentősége volt a napnak. a város szimfonikus zenekara ezúttal adott első alkalommal koncertet új otthonában. a zene hófehér falu miskolci házáat egy régi, eredetileg malom-épületből alakították ki, 12 millió forintos költséggel.

székesfehérvárott a város énekkarai - az ikarus gyáré, a videoton elektronikai vállalaté, a teleki blanka gimnáziumé és a sziget utcai általános iskoláé - adtak nagy sikerű hangversenyt a józsef attila gimnázium dísztermében. a koncert egyben a székesfehérvári zenei évad nyitánya is volt.

As

bel

- 38 -

1984.10.01.

szombathelyen vendég-karnagy - bystrík rezucha, a pozsonyi szlovák filharmónia vezető karmestere - dirigálta a város szimfónikus zenekarát. közreműködött kocsis albert hegedűművész. a műsoron beethoven d-dur hegedűversenye, smetana moldva c. szimfónikus költeménye és dvorák szláv tánca szerepelt. /mti/

kozma-dáv-lér/kz fe ie
17.08 011084 1131

--

sb0057 4 130 mtib1066 /embargó: 22.00 óráig/

az uruguayi kommunista párt képviselőjének látogatása

1984. október 1. - az mszmp központi bizottságának meghívására szeptember 26.-október 1. között látogatást tett hazánkban eduardo viera, az uruguayi kommunista párt politikai bizottságának tagja.

szürös mátyás, a központi bizottság titkára fogadta az uruguayi kommunista vezetőt, akivel györke józsef, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője folytatott megbeszélést.

a szívélyes, elvtársi légkörű találkozáson kölcsönösen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről, pártjaik tevékenységéről. véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista- és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről.
/mti/

k/ka/kö km ie
17.11 011084 0714

--

bel

- 39 -

1984.10.01.

sb0058 4 130 mtib1067

eljárás két műszaki kiskereskedő ellen

1984. október 1. - a borsod megyei rendőr-főkapitányság eljárást indított üzérkedés büntetének alapos gyanúja miatt ducsai lajos, 36 éves műszaki kiskereskedő és turi lászló, 45 éves műszaki kiskereskedő, miskolci lakosok ellen. a gyanúsítottak 1983 januárjától 1984 júniusáig állami és szövetkezeti boltokban autóalkatrészeket vásároltak fel - ducsai 600 ezer forint, turi több mint másfélmillió forint értékben - s azokat jelentős haszonnal értékesítették. /mti/

gg/bc/mz ie

17.14 011084 0536

--

sb0059 4 130 mtib1068

ix. nemzetközi egészségügyi szeminárium

1984. október 1. - az egészségügyi és a kórházi ellátás mai és holnapi épületeiről tanácskoznak a budapesti műszaki egyetemen hétfőn kezdődött ix. nemzetközi szeminárium résztvevői, a világ 40 országából érkezett szakemberek. orvosok, közgazdászok, építészek, mérnökök, orvos- és kórház-történészek ismertetik a kórházépítés hagyományait és távlatait. megvitatják, miként lehet a jövő számára megmenteni a régi kórházak építészeti örökségét, az ódon falak között hogyan létesíthetnek korszerű gyógyintézeteket. napjainkban szükséges és fontos is a maradandó értékek hasznosítása - hangsúlyozták. e témáról szólva az ötnapos szemináriumon beszámolnak tervezési, építési feladatokról, válaszolnak az egészségügyi, kórházi ellátás szervezési, üzemeltetési kérdéseire is. bemutatják a humanizált kórház-belsőket, amelyek kedvezően hatnak a betegek közérzetére, hangulatára, elősegítik a gyógyulást.

a magyar szakemberek tájékoztatják a résztvevőket egészségügyi intézményhálózatunk fejlesztésének eredményeiről, koncepciójáról.
/mti/

me/tr/bc/fe ie
17.16 011084 1106

As

--

sb0060 4 150 mtib1069

tanácskozás az állattartás kemizálásáról

1984. október 1. - az állattartás kemizálásának kérdéseivel foglalkozó országos konferencia kezdődött hétfőn balatonfüreden. a mintegy 200 kutató, ipari és mezőgazdasági szakember részvételével megkezdődött konferencia központi témája a fehérjeellátás javítása és hatékonyságának növelése. ennek jelentőségét, az e célt szolgáló legújabb kutatási eredmények gyors átültetését a gyakorlatba önmagában is kielégítően indokolja az a tény, hogy hazánkban most már évente 1.1 millió tonna fehérjetakarmányt használnak fel, és ennek 70 százaléka importból származik. a tudományos kutatás több lehetőséget is kínál a felhasználás hatékonyságának javítására. a már kész és kipróbált módszerek gyors alkalmazását azonban erősen akadályozza az, hogy a 3000 hazai mezőgazdasági nagyüzemben működő 6000 állattartó telepen eltérőek a gazdasági és szakmai feltételek, és ugyanakkor az információáramlás sem megfelelő. a balatonfüredi tanácskozásnak, mint a megnyitón is hangsúlyozták, éppen az a célja, hogy meggyorsítsa ezt a folyamatot, közelebb hozza egymáshoz a kutatást, a gyártást, a felhasználást. a legújabb tudományos eredmények körében több kísérleti üzemi tapasztalatról is beszámolnak, így például a takarmánytartósítás új módszereiről, a takarmány élesztősítésének új lehetőségeiről, a melléktermékek kémiai uton történő hasznosításáról.

a tanácskozás színhelyén 11 vállalat kiállítást is rendezett az állattartás kemizálásának ujdonságaiból. /mti/

bév/nmé/kz/mz ie

17.24 011084 1530

--

sb0061 4 160 mtib1070 /közönségszolgálat/

időpontváltozás

1984. október 1. - a fészek művészklub igazgatósága közli, hogy a miskolci hét egyik rendezvénye: timár éva és körtvélyessy zsolt estje 3-án, szerdán este nem 22, hanem 20 órakor kezdődik. /mti/

tr/bc/mz ie

17.27 011084 0242

--

sb0062 4 160 mtib2001 /felhasználható: 19.30 órától!/
zenei világnap

1984. október 1. - immár hagyomány, hogy minden esztendőben október 1-én, a zenei világnapon kezdődik meg a korunk zenéje hangversenysorozat, a budapesti zenei hetek egyik kiemelkedő eseménye. e hangversenysorozat hivatott arra, hogy a közönséget megismertesse hazai és külföldi szerzők új alkotásaival, a zenei formanyelv fejlődésével, különféle művészi elgondolásokkal, irányzatokkal, s ugyanakkor lehetőségük nyílik fiatal előadóművész-tehetségeknek a bemutatkozásra.

hétfőn a fiatal hegedűsök szerepeltek be a zeneakadémián. a műsorban fellépett szlávics zsuzsanna, aki kreisler variációk egy corelli-témára és mozart g-dur rondó című művét adta elő; oszezsinszki román paganini v. caprice és kreisler a kínai dobos című művét szólaltatta meg; kovács anikó előadásában paganini cantabile és bazzini manók tánca című alkotása csendült fel; baranyi anikó tomácsolásában brahms c-moll scherzo-ját és sarasate jota navarra című kompozícióját hallhatta a közönség. kocsis tamás sarasate andaluziai románcát, brahms magyar tánc-át és kreisler bevezetés és allegro című művét játszotta, godány beatrix saint-sae:ns havanaise és sarasate zapateado című darabját szólaltatta meg, végül haffner andrea gluck melódiáját és saint-sae:ns bevezetés és rondo capriccioso című művét adta elő.

ugyanezen a napon a debreceni csokonai színház vendégszerepelt a fővárosi operettszínházban, petrovics emil kossuth- és erkel-dijas kiváló művész két egyfelvonásos operáját mutatta be. a c,est la guerre című egyfelvonásos operáját 1961-ben, lysistrate című koncert-vigoperáját egy évvel később komponálta a szerző. az azóta eltelt több mint husz esztendőben a két művet egyszerre egyetlen hazai vagy külföldi színház sem adta elő. a debreceni színház tavaly vállalkozott erre. az első mű szövegét hubay miklós, a másodikét arisztophanész műve alapján devecseri gábor írta. /mti/

t cs/kö bc ie
17.31 011084 1914

As

--

sb0063 4 180 mtib2003 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. október 1. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn 18 órakor:

változékonyabb, enyhe idő

előrejelzés az ország területére keddre:

délnyugat felől időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szórványos eső, záporosó, néhol zivatar várható. a délnyugati szél többnyire élénk, a dunántúlon időnként erős lesz. a hőmérséklet kora délután általában 20, 25 fok közé emelkedik. /mti/
kö ie

18.18 011084 0505

--

sb0064 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. október 1. -

sb0001 külföldi licencek hazai hasznosítása
sb0002 savanyúság helyett főzelék - őszi szezon a konzervgyárakban
sb0003 józsef attila szabadegyetem - gyorsmérleg a beiratkozásokról
sb0004 zenetörténeti kötetek
sb0005 200 ezer lelet a szarmata-korból
sb0006 a reflektor színpad bemutatója
sb0007 3300 lakás felügyelete egy központból
sb0008 beethoven zongoraversenyei a zeneakadémián
sb0009 új telefonközpont épül szombathelyen
sb0010 pipatórium kiskunmajsán
sb0011 megoldották mór vizellátását
sb0012 orthopéd tanfolyam cipészeknek
sb0013 emlékezés ember lajosra
sb0014 halálos balesetek
sb0015 barátságvonatok odesszába
sb0016 kiállítás borsod műemlékeiről
sb0017 nemzetközi acélgyártási konferencia ózdon
sb0018 giorgo napolitano budapesti látogatása
sb0019 szüret a keszthelyi-hegységben
sb0020 új posta jászárószálláson
sb0021 nyereménybetétkönyv-sorsolás
sb0022 fiatal kutatók iskolája

As

sb0023 csillagászati hét szombathelyen
sb0024 magyar-bolgár barátsági napok
sb0025 ndk filmapok vas megyében
sb0026 nyugdíjsház-avató pecsett
sb0027 bárdos lajos és pigler andor kitüntetése
sb0028 időjárásjelentés /1. rész/
sb0029 időjárásjelentés /2. rész/
sb0030 hétfőtől megszűnt ...
sb0031 fogadás kina nemzeti ünnepe ...
sb0032 sajtópályázat - díjátadás
sb0033 a zeneműkiadó ujdonságai
sb0034 interker-börze
sb0035 szedik a cikóriát
sb0036 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0037 a környező országok időjárása
sb0038 vegyipari kisüzemi szakmai ...
sb0039 az mmb árfolyamai /1. rész/
sb0040 üdvözlő távirat /ciprus/

/folyt. köv./ gw/fe/mz
20.52 011084 1621

--

sb0065 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 üdvözlő távirat /guniea/
sb0042 az mmb árfolyamai /2. rész/
sb0043 zimbabwei nőküldöttség
sb0044 környezetvédelmi tanácskozás /1. rész/
sb0045 környezetvédelmi tanácskozás /2. rész/
sb0046 országgyűlési tisztségviselők
sb0047 hubay jenő-émléktábla
sb0048 üdvözlő távirat /nigéria/
sb0049 egészségnevelési konferencia előtt /1. rész/
sb0050 egészségnevelési konferencia előtt /2. rész/
sb0051 a muzeumi hónap eseményei
sb0052 üzemi filmapok
sb0053 gyöngös dán vendégei
sb0054 a főinform jelenti
sb0055 gerhard schürer befejezte budapesti ...
sb0056 koncertek - vidéken
sb0057 az uruguayi kommunista párt ...
sb0058 eljárás két műszaki ...
sb0059 ix. egészségügyi szeminárium
sb0060 az állattartás kemizálása

As



bel

- 44 -

1984.10.01.

sb0061 zenei világnap
sb0062 időjárásjelentés
sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: halasi györgy
sebestyén tibor
izsák erika
- v é g e -

/mti/ mz ie
20.52 011084 1144

al

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. október 02.

bel

k e d d

sb0001 4 130 mtib1001

az oktatási törvény tervezete

1984. október 2. - a következő hetekben vitatják meg az új oktatási törvény tervezetét a pedagógusok és a felsőoktatási intézmények oktatói, hallgatói.

a művelődési minisztérium illetékesei az mti munkatársát tájékoztatták arról, hogy az oktatást és a nevelést - az óvodai neveléstől a felsőoktatási intézményekben folyó továbbképzésig - átfogó törvény célja a művelődéshez való állampolgári jog, és az ezzel kapcsolatos kötelesség összhangjának még teljesebb megteremtése, s az e jog gyakorlásához szükséges feltételek biztosítása. az országgyűlés ülészakán idén tavasszal elfogadott oktatásfejlesztési program alapján a törvény szabályozni fogja az oktatás és a nevelés alapelveit, rögzíti az iskolarendszer szervezetét és továbbfejlesztésének irányát is, meghatározza a tanulók, a hallgatók, a pedagógusok, továbbá a szülők jogait és kötelességeit, az oktatási-nevelési intézményekben végzett munka demokratizmusának feltételeit. a törvény végrehajtásáról minisztertanácsi rendelet gondoskodik majd, amelynek tervezete a törvényével egyidejűleg készül.

az oktatásügy irányítói szerint a hazai társadalmi-gazdasági fejlődés szükségessé teszi az oktatási rendszer feladatainak újrafogalmazását. egyre fontosabbá válik, hogy a nevelés-oktatás eredményesebben segítse a gazdasági, a társadalmi és a kulturális haladást. erre azonban csak akkor lesz képes, ha megújítja tartalmát és módszereit, fejleszti szervezetét, s rendelkezik a mindenhez